

ПРОЕКТ 25

Бабушка под «Чайфом»
Легендарный коллектив сыграл в поле, чтобы собрать деньги на деревенский клуб



РАБОТА 11

Не уверен — не увольняй
Введут ли уголовное наказание за увольнение «возрастных» сотрудников?

РАКУРС 8—9

Восьмерка на колесе истории
Чему научил дефолт, случившийся двадцать лет назад



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 180 (7643)
16—22 августа 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 17 АВГУСТА > СУББОТА 18 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 АВГУСТА > ВТОРНИК 21 АВГУСТА > СРЕДА 22 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 23 АВГУСТА



РИСК Надо ли вводить штрафы и обязательное страхование для «диких туристов» .. 2—3

Покорение без полиса

ЗА ГРАНЬЮ 4 **ПРАВО** 6 **ДЕРЖИ КАРМАН** 7 **ЖИВОПИСЬ** 27

Дело нечисто. Что мы находим на месте сгоревшей в Карелии церкви

Сколько стоит «придурок»? Верховный суд разъяснил, как оценивать оскорбления

Квартира с видом на выселение. Набирает обороты мошенническая схема по отъему жилья

Сенсация для глаз. Зачем в Эрмитаже перевесили «Мадонн» Леонардо

Киргизия



Деньги из России
За полгода в страну перевели более миллиарда долларов

ЗА ШЕСТЬ месяцев 2018 года трудовые мигранты из Киргизии перечислили на родину 1,2 миллиарда долларов. По данным Национального банка КР, более 90 процентов переводов — из России. На втором месте находятся США — 11,8 миллиона. За аналогичный период 2017-го в республику было перечислено на 138 миллионов меньше. Из Киргизии с начала года в другие страны перевели 238 миллионов долларов.

Кандидатам вывернут карманы

Изменения избирательного законодательства сократят влияние финансового фактора и обеспечат равные права для всех



МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Данияр Каримов

Власти Киргизии заглянут в кошельки кандидатов в высшие органы страны, а также их близких. Претендентов на мандаты законодателей и на высший государственный пост в стране обяжут сдавать декларации о доходах и расходах. То же самое требование коснется и их родственников.

президент республики Сооронбай Жээнбеков. — То есть ее необходимо совершенствовать. Однако все изменения нужно внести не позднее, чем за год до даты очередных выборов, и после этого правила меняться уже не должны.

Сооронбай Жээнбеков утверждает, что планируемые изменения в избирательном законодательстве призваны увеличить политическую стабильность. «Она, а также мир и согласие в

Избиратели проходят идентификацию на участке для голосования, открытом в посольстве КР в России.

предоставляемых в поддержку того или иного претендента. «Мы полагаем, что подобные меры могут позволить сократить влияние финансового фактора и обеспечить равные права для всех кандидатов», — согласилась глава ЦИК Нуржан Шаилдабекова.

Рассматривается, вместе с тем, и возможность введения запрета избираться людям, имеющим счета или другие активы за рубежом, а также тем, кто обладает вторым гражданством.

— Есть также предложения о том, чтобы ограничить право выдвижения граждан, осужденных ранее за преступления, даже в тех случаях, если судимость погашена или снята, — добавила руководитель Центризбиркома. — Такая практика существует и в других странах. К примеру, если гражданин признан виновным в тяжком преступлении, то он не может быть выдвинут кандидатом еще на протяжении 10 лет после погашения или снятия судимости. Если же он совершил особо тяжкое преступление, то срок увеличивается до 15 лет.

обществе — фундамент развития, — утверждает он. — Только в условиях политической стабильности можно реализовать стратегические цели — создание развитой страны, улучшение жизни граждан».

Одним из недостатков выборов, как выяснилось, в Киргизии считают неравные финансовые возможности кандидатов. Поэтому Центризбиркому предлагают ввести ряд ограничений на расходование средств из избирательных фондов и количество подписных листов,

КОМПЕТЕНТНО

Нурсулу Ахметова, секретарь Национального совета по устойчивому развитию:

— Одна из наших приоритетных целей — развитие политической системы, создание модели будущего государственного управления, которым будут доверять граждане. Поэтому избирательный процесс имеет большее значение. Выборы создают условия, которые позволяют развивать партии и в целом всю систему, делать их более ответственными за развитие страны. Политические организации, разрабатывая программы, должны ориентироваться на общенациональное развитие.

Молодых учителей распределяют по школам

ОБРАЗОВАНИЕ

В министерстве образования Киргизии подтвердили, что в школах страны не хватает молодых учителей. В ведомстве отметили, что дефицит преподавателей не является критичным и будет покрыт за счет тех, кто обучается в педагогических вузах по контракту.

По данным министерства, в преддверии нового учебного года в школы республики было направлено 1745 выпускников вузов. «Все они обучались за счет государства, на бюджетной основе. И теперь должны отработать два года по распределению либо выплатить сумму, потраченную на их образование. Таковы условия», — объяснили корреспонденту «РГ» в ведомстве.

Между тем потребность в преподавателях сегодня составляет 1960 человек. Разница, как надеются чиновники, покроется за счет специалистов, обучавшихся по контракту. «Таковых насчитывается 2,5 тысячи. Понятно, что не все они пойдут работать по специальности, но те самые 215 вакан-

сий все же будут закрыты», — отметили в министерстве.

Ранее в ведомстве отказались от помощи России в обеспечении школ республики учителями. Замминистра образования и науки РФ Павел Зенькович предложил направлять педагогов в КР. Однако киргизская сторона отказалась, заявив, что потребность в преподавателях в стране «полностью удовлетворена». «Мы больше заинтересованы в обмене опытом и методиками», — объяснили в министерстве образования.

ЕГОР РАМИН

ЦИФРА

1,96

ТЫСЯЧИ

преподавателей требовалось в школы республики.

Дороги повышенной прочности

ИННОВАЦИИ

При ремонте и строительстве трасс в республике начали использовать новый вид асфальтобетона, отличающийся повышенной прочностью. Об этом сообщил министр транспорта и дорог КР Жамшитбек Калилов.

— Речь идет о щебеночно-мастичном асфальтобетоне. Он устойчив к местному климату, образованию трещин и выбоин, имеет хорошее сцепление. Планируем со временем полностью перейти на такой вид покрытия, — сказал министр.

По его словам, срок эксплуатации обычного полотна составляет

8-16 лет, а его стоимость — от 600 до 1,2 миллиона сомов за километр. В то время как щебеночно-мастичный асфальтобетон обходится на 10 процентов дешевле и служит в полтора раза дольше.

Щебеночно-мастичный асфальтобетон (ЩМА) — разновидность дорожного покрытия, разработанного в ФРГ в 60-х годах прошлого века. Отличается высокой прочностью, пригоден для сильно загруженных магистралей. Для ЩМА характерно высокое содержание щебня, который образует каменный скелет, успешно сопротивляющийся деформациям.

НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВ

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

На данный момент в Бишкеке продолжается реконструкция нескольких участков дорог общей протяженностью около 20 километров. В их число входят такие улицы, как Профсоюзная, Боталиева, Льва Толстого, Мурманская, Алыкулова, Ахунбаева. Работы на них, как сообщили в мэрии столицы, завершены на 90 процентов.

На сегодня полностью завершены ремонт проспектов Жибек Жолу и Эркиндик, улиц Айни, Московской, Усенбаева, Термечикова. Частично готов восточный отрезок проспекта Чуй (от Торокула Айтматова до Седьмого апреля).

Военнослужащим повысили зарплату

ФИНАНСЫ

Заработную плату военнослужащих-контрактников в Киргизии увеличили на 30 процентов. Соответствующее постановление подписал премьер-министр КР Мухаммедкалый Абылгазиев.

Повышение, как отметили в кабмине, касается рядового, сержантского и старшинского состава

Вооруженных сил (ВС) республики.

Сколько после прибавки в итоге будут получать контрактники, не сообщается. Эти данные являются секретными. По неофициальной информации, примерно 70 процентов ВС страны сформировано из военнослужащих-контрактников.

АРТЕМ ПЕТРОВ

СПРАВКА «РГ»

Согласно положению о порядке прохождения военной службы по контракту в КР, делать это вправе граждане республики, не имеющие заболеваний, которые могут препятствовать исполнению обязанностей, согласившиеся принять на себя ограничения, установленные законодательством страны, без судимостей.

Планируемая реформа призвана увеличить политическую стабильность

Эти и другие изменения, как предполагается, будут вскоре внесены в избирательное законодательство. Об этом заявила на заседании Национального совета по устойчивому развитию, проведенному под председательством президента КР Сооронбай Жээнбекова, глава ЦИК Нуржан Шаилдабекова. По ее словам, в данный момент обсуждаются и другие поправки, цель которых добиться создания справедливых условий для всех кандидатов.

— Прошлые выборы показали, что в избирательной системе пока существуют определенные недостатки, — пояснил

КСТАТИ

Как полагает президент Киргизии, развитию страны препятствует бюрократия, неверные решения чиновников и нежелание высокопоставленных госслужащих брать на себя ответственность.